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ПЕРСПЕКТИВА ВІДНОВЛЕННЯ ТУРИСТИЧНОЇ ПРИВАБЛИВОСТІ 

ІЗЮМЩИНИ 

 

Згідно рейтингу Всесвітньої Організації Туризму, Україна займала 8 

місце у світі за кількістю туристичних візитів у довоєнному 2012 році. Країну 

щороку відвідують більше 20 мільйонів туристів (25,4 млн у 2008 р.), в першу 

чергу із країн східної Європи, а також західної Європи, США і Японії [1]  

Харківська область має вагомі передумови, щоб увійти до найбільш 

розвинутих у туристичному відношенні регіонів України, Європи. Харківщина 

має вигідне геополітичне розташування, комфортні мікрокліматичні умови, 

різноманітний ландшафт, унікальну флору і фауну, історико-культурну, 

архітектурну спадщину, розвинуту мережу транспортного сполучення, достатні 

людські, матеріальні, у т.ч. природно-оздоровчі ресурси. 

Ще в 2014 році визначали [2], що за експертними оцінками тенденція 

розвитку культурно-пізнавального туризму в Харківському регіоні збережеться 

у довгостроковій перспективі і є підставою для того, щоб вважати культурно-

пізнавальний туризм основним туристичним сектором Харкова. 

Після початку проведення, так званої, антитерористичної операції на 

сході країни (з 2014 року) туристичний потік іноземців в Україну значно 

скоротився (особливо на схід країни), але протягом літа 2020 року на тлі 

карантинних обмежень у світі українці подорожували своєю країною значно 

більше, ніж попередні роки. Проте починаючи з лютого 2022 року ситуація 

значно погіршилась. Так у 2022-му від операторів туристичної галузі України 

надійшло туристичного збору 1,5 млрд. грн., що на 31% менше у порівнянні з 

2021 роком де відповідні надходження становили 2,2 млрд грн. Фахівці 

державного агентства розвитку туризму України «ДАРТ» проаналізували 

відповідних надходжень за три квартали 2021, 2022 та 2023 років [3]. 

Аналізуючи ці дані можна зазначити, що за час війни найбільше 

зменшення туристичного збору спостерігаються в областях захоплених 

окупантами. Якщо проаналізувати дані щодо зменшення туристичного збору в 

2023 році у порівнянні з 2021 то вони повністю корелюються з відсотком 

території захопленої агресором. Так за даними голови Харківської ВОА Олега 

Синегубова до початку контрнаступу сил оборони України було окуповано 32% 

території Харківщини [4]. Тобто можна зробити висновок, що зниження 

туристичного збору прямопропорційне відсотку окупації території області. 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D1%83%D1%80%D0%B8%D1%81%D1%82
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Ліси Харківського регіону займали близько 12 % території,  в  той  час  як  

лісистість України становить 15,9%. Але, незважаючи на досить невелику 

лісистість території, Україна займає в цілому 9-те місце у Європі за даним 

показником [21]. Якщо ж поглянути на лісистість Ізюмщини, то вона становить 

27,4% [22]. Вищезазначене є важливим стимулом для інтенсивного розвитку 

індустрії гостинності на території Ізюмщини. 

Додатковим каталізатором розвитку туристичної та готельної індустрії 

Ізюмщини є водні ресурси, головне місце серед яких займає ріка Сіверський 

Донець з притоками Осколом (нижня течія), Ізюмцем, Греківкою та іншими.  

Дана місцевість має також достатню кількість природних перлин. Так на 

правому березі р. Сів. Донець здалека видніється гора Кременець, яка 

піднімається до висоти 218м над рівнем моря і є майже найвищим геологічним 

утвором Харківщини. Саме звідси князь Ігор почав свій похід проти татарської 

навали, описаний у всесвітньо відомому творі «Слово о полку Ігореве». Тут ще 

в ХVII сторіччі була побудована Ізюмська фортеця з бастіонами, ровами, 

валами. На схилах Крем'янця зростають численні рідкісні степові й ендемічні 

крейдолюбні види рослин. Саме в басейні р. Сів. Донець проходить південна 

межа їх ареалу. Незабутнє враження залишає своєрідні екзотичні дерева та 

чагарники, що зростають в дендрологічному парку на площі 4,2 га [22]. 

З коротенького екскурсу проведеного нами ми бачимо, що Ізюмщина 

володіє величезним потенціалом, щодо розвитку різного виду туризму 

(культурно-пізнавального, лікувально-оздоровчого, рекреаційного, екотуризму 

та ін.). Туристична привабливість даного регіону в повоєнний час може 

призвести до поновлення та розвитку всіх сфер індустрії гостинності за умови 

вмілого залучення інвестицій націлених на відновлення даного регіону. 
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